

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

HECHOS

Los proyectos de Cierva

Es un hecho, y como tal «hecho» no admite discusión alguna, que los proyectos de Cierva despertaron interés en todos los ámbitos de la Patria.

Dirige que ellos han actuado de fuerza magnética, que ha sacudido con fuerte chispa de entusiasmo a aquella dormida y somnolienta multitud que era como habitual y constante en España.

Se manifiesta en una bases que puede y debe tener ferrocarriles, transportes, grandes fábricas de producción de maquinaria, que no se puede consentir que la inmensa riqueza de nuestros abundantes ríos vaya a confundirse en la inmensidad de las mares sin que antes en nuestros sedientos campos el beso de su fecundidad y de su vida que ha llegado la hora de que en las regiones huérfanas de aguas corrientes y visibles se haga el alumbramiento mecánico de los subterráneos, y que la incomunicabilidad de los pueblos por falta de caminos y de carreteras es bochorno y afrenta que una vez para siempre hay que eliminar de la Patria.

Y de todas partes se levantan voces para aplaudir, y no existe espacio patriota que no debe ver convertido en realidades esos planes, que a primera vista parecen casi milagrosos.

¿Quieres vivir?—se le ha preguntado a España: con los proyectos de Cierva.

Y España se renueva, sale de su letargo y pronuncia un energético y soberano «sí», que es prueba de su decidida voluntad de salir de su estado pobre y abatido.

No entramos en este artículo en el estudio de la concepción ciervista. Apuntamos y anotamos un «hecho» y sobre él gramémos con toda lógica y rectitud.

Poco importa que se haga o no propaganda en pro de la iniciativa por el mismo autor, y que éste lleve, como de costumbre, segundas y aun terceras intenciones; es lo cierto que la gran masa de españoles que trabaja y produce va en principio con simpatía el proyecto.

Para honrar a unos héroes

Esta mañana y en el centro del fardicho que existe en el Muelle de Alfonso XII frente al Ayuntamiento, han comenzado los trabajos de cimentación para la construcción del Monumento a los héroes de Santiago y Cavite, que ha de tener ocho metros de ancho por diez y seis de alto.

Mucho nos complace el publicar hoy esta noticia, por la que vemos que ya es un hecho la instalación del Monumento en Cartagena.

De Sociedad

Los que viajan

A Madrid ha marchado doña Tomasa de las Bárcenas, esposa del Ingeniero Director de las Obras de Puerto don Rafael de la Corda.

—De Alicante han regresado el teniente de Navío don Antonio Moreno de Guerra y su bella esposa doña María Luisa Ripoll.

—De Madrid ha vuelto en esta mañana don Gonzalo Cabezas.

Notas varias

Mañana noche a las 9 dará una

conferencia en el Centro de Dependientes, situado en la calle de Cuatro Santos, el secretario de la Federación Nacional de Dependientes don Luis L. Sanjaia, que disertará sobre el tema «Propaganda social y Beneficio que reporta la organización de clases».

La entrada será pública. —Procedente de Madrid hoy llegó Paço Mediató, un estudiante modelo y un modelo de muchachos. Viene, como es natural, contento y regocijado, que no tan solo aprobó todo, como era del caso, sino que notas obtuvo de mérito extraordinario.

Al darle la enhorabuena—lo mismo que a Gómez Ramos, su profesor incansable, solícito e ilustrado—hacemos votos porque tan excelente muchacho, colaborador ilustre, a la vez, de este diario, en agosto haga su agosto; es decir, habiendo claro: que obtenga plaza en Correos, como es su sueño dorado.

Letras de Itto

En la iglesia de la Caridad se han dicho esta mañana, de diez a once, misas de requiem en sufragio del alma del que en vida fué distinguido joven don Antonio Sánchez y Fuster Cubert, Perito Agrónomo Industrial. El templo se ha visto durante la celebración de estos actos religiosos muy concurrido de familias amigas de la del finado.

A su familia toda, pero en particular a su tío, nuestro respetable amigo el cura del Departamento, retirado, don Antonio Sánchez, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA. Especialista en partos y matris. Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas. Calle de Medina General de 12 a 1 y de 8 a 6. Casa de Martínez (dentra del Ayuntamiento) 2.ª derecha.

La Junta Internacional de Cámaras de Comercio

Para que nuestras Cámaras de Comercio, Industria y Navegación puedan ingresar en la «Junta Internacional de Cámaras» han tenido que variar radicalmente la constitución de la Junta Consultiva.

Las Cámaras tienen divididas España en 9 regiones y la de aquí pertenece a la de Levante que la integra Valencia, Murcia, Alicante, Albacete, Castellón, Orihuela, Alcoy, Aguilas, Lorca y Cartagena.

En estos días se han verificado en dichas Cámaras la elección de un vocal por esta región y ha sido elegido el Presidente de ésta don Juan Antonio Gómez Quiles.

Al felicitar a nuestro amigo lo hacemos también a la Cámara que preside este importante por cuanto que entre los que componen la Comisión se han de elegir representantes a España en la Junta Internacional, donde se han de tratar asuntos que han de trascender a todo el mundo.

Para la Junta Internacional de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación que en la actualidad está en el período de constitución, se han apresurado a nombrar sus representantes las Consultivas de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Italia y España, y esta se constituye el próximo lunes, día 20, saliendo mañana para Madrid el Presidente de esta Cámara.

En el Real Club

Ayer jueves se reunieron muchas familias de nuestra buena sociedad en el Club de Regatas, para tomar el the y el fresco, que lo hacía muy agradable.

La amplia terraza y el salón están completamente llenos. En la primera vemos un grupo lindísimo de muchachas recién puestas de largo (si largo se puede llamar ahora a los trajes cortos que llevan): Carichu Aguirre, Micaela Díaz Clemente, Isabella Molero, Solita Carmona, Conchita Guirart, Amelia Portela. Más allá charlan en otro animado grupo la señoras Viuda de Delgado, Arriaga, Díaz Clemente, Galán, Roldán, Aznar (D. P.), Moreno Guerra...

También están en la terraza las bellísimas señoritas de Butigieg, Martínez Doménech, Arnau, Rogel, Carranza, Barco, Braquchals, Nieto, Gómez, Martínez Barrié, Beltri, Martínez Romera, Latorre y García del Real.

Dentro, en el salón, ante una mesa, tomando el the, vemos a las señoras de Tamayo, Navarro y Fricke. En otras a las señoras Viuda de Barco y Solé. Más allá a las de Sanz y Homs, con las señorita de Serrat. Alrededor de otra mesita están las señoras de García Aldave, Oliver, Carmona y González Toledo. Con la Marquesa de Fuente el Sol las señoras de Carrión, Portela, Gullán, Martínez Doménech, Benedito y Molero.

En otro grupo las señoras de Perales, Maseo, Soler (D. J.), Aznar (D. J.), Cabezas y Camino. Con la señorita de Romera las señoras de Calderón, Viuda de Martínez, Viuda de Serantes y Doggio.

La señora de García Verdoy con sus encantadoras hijas Magdalena y Conchita, las bellas señoritas de Díaz Quentill y Membrillera y las señoras de Butigieg y Membrillera. Con la señora de Arnau las señoras de Bonmail y Rogel.

La Sra. de Silgestron con sus hijas y diseminadas en varios grupos las bellas señoritas de Guimerá, Clementson, Aznar, Doggio, Gullán, Sánchez Doménech, Rosique, Carlos-Roca, Arriaga y García Aldave.

También en un lado de la terraza vemos a los señores de Maetz y otros que toman el the respirando la leve y fresca brisa del atardecer, deliciosa en estas tardes primaverales. L. Gante.

LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

de la Adoración Nocturna. Mañana noche, con motivo de celebrarse esta Sección de la Adoración Nocturna Española la «Fiesta de las Espigas», tendrá lugar una solemnisma vigilia en la iglesia del Asilo de San Antón.

Los actos empezarán a las diez, en la forma que ya hemos anunciado, y serán públicos, pudiendo asistir cuantas personas lo deseen.

También podrán asistir las señoras, las cuales, si desean concurrir en la misa, deberán ir confesadas. Para éstas se ha dispuesto en el Asilo un elegante salón de guardia.

Han anunciado su asistencia, con la respectiva bandera, varias secciones regionales de la Adoración, especialmente las de Mérida y Orihuela y es de esperar que habrán de llevar de nosotros la misma optimista y consoladora impresión que trajeron de Murcia los representantes de Cartagena en la solemnisma «fiesta» allí celebrada.

El ilustrísimo Prelado de la Diócesis ha concedido cincuenta días de indulgencia a cuantos asistan a cualquiera de estos actos.

III ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
Doña Teresa Garrido Barado
que falleció el día 16 de Junio de 1918
habiendo recibido los Santos Sacramentos y a Bendición de S. S.
R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará el día 18 del actual, de 10 a 11, en la Parroquia de Santa María de Gracia, será aplicada en sufragio de su alma.

Su viudo, hijo hija política y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de la finada y la asistencia al dicho acto.

Los Excmos. e Illmos. Señores Nuncios de S. S. Obispos de Cartagena, Madrid-Alcalá y Jaén tienen concedidas las Indulgencias de costumbre.

AYUTAMIENTO

La sesión de hoy

A las once da principio la sesión municipal, presidiendo el teniente alcalde don Antonio Fernández, por enfermedad del Alcalde señor Zamora.

Asisten los ediles Dorda, González, Clares, Gómez, Pedrero, Sevilla, Méndez, Fuentes, Maya, Cervantes, González y Góngora. Leída el acta de la sesión anterior se entra en la

orden del día. Dictámenes de las Comisiones de Policía y Ensanche proponiendo autorice a don José Gil Ballester, don José Guillén Vera, don Aurelio Mas Cardona, doña Ana Guillén Avilés y don Pedro Céspedes, para realizar las obras que detallan en sus respectivas instancias.

Conformes. Idem de las de Régimen Interior y Hacienda, con referencias a las instancias que suscriben doña Francisca Bonafonte, viuda del profesor veterinario municipal don Ignacio Torres y doña Angustias García, viuda del Químico que fué de este Ayuntamiento don Gonzalo Robles, solicitando respectivamente se les conceda pensión.

Después de largo debate en el que intervienen Dorda, Pedrero, Méndez, Clares y Gómez, se acuerda quede sobre la mesa.

Idem de la de Hacienda con referencia a instancias de don Camilo Calamari, formulando reclamaciones respecto al pago del arbitrio municipal comprendido en la tarifa 2 bis.

Enterados. Dictamen de la Comisión de Ensanche respecto a instancia de don Agustín Carlos-Roca oponiéndose a la ocupación de terrenos de su propiedad por parte del Ayuntamiento y formulando bases para transigir amistosamente este asunto.

Que quede sobre la mesa para estudio de los ediles.

Idem de la de Hacienda proponiendo se concedan cincuenta pesetas para la construcción de un monumento que perpetúe la Batalla de Bailén.

Clares se opone. Pedrero defiende el informe. Muebles hace lo propio y el Ayuntamiento acuerda aprobar el informe y dar las cincuenta pesetas.

Antes del despacho ordinario, Clares propone al Ayuntamiento que inicie una suscripción nacional para costear una carrera al huérfano más pobre que halla quedado de la catástrofe ferroviaria.

Pide que el Municipio encabece esa suscripción con cien pesetas y se comuniquen a los demás Ayuntamientos. Góngora se opone, diciendo que en la próxima sesión presente Clares una moción en regla.

Dorda defiende la proposición y pide que se haga la moción y está seguro de que todos la firmarán. Pedrero ve con simpatía la proposición, pero cree, como su compañero, que debe presentar la moción.

Clares vuelve a hablar pidiendo que no vean en su proposición éxito político, pues solo le anima un espíritu humanitario.

Como sigue oponiéndose Góngora y con él está conforme la mayoría, se acuerda de que Clares presente la moción en la próxima sesión.

Después de unos ruegos y preguntas se da el acto por terminado.

Primera Comunión

Para conservar siempre un grato recuerdo de tan feliz día háyanse los retratos

cas de Casad. Osuna. 3. Venta de material fotográfico de todas clases, Kodak, Ica, Ernemann y Gevaert; también se revelan placas, películas y se hacen positivas.

Información de Marina

Varias noticias

Ha verificado su presentación en el E. M. de este Departamento, procedente de Panamá, desembarcado del acorazado «España», el primer maquinista don Manuel Macías Ruiz.

—Desembarca del Contratorpedero «Osado» y es pasaportado para Cádiz, a disposición de la Superior Autoridad de aquel Departamento el Alférez de Navío don Rafael Fernández de Bobadilla.

—Se dispone sean reconocidos de notoriedad para el ascenso los primeros Médicos D. Rafael Abengochéa, D. Sebastián Hernández y don José Cañada.

—Ha verificado su presentación en el Estado Mayor de la Escuadra de Instrucción, el Escribiente del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de la Armada, D. Enrique León Sentenaf.

—Esta mañana ha hecho prácticas el cañonero «Alvaro de Bazán».

A su bordo han ido los Excmos. señores Capitán General del Departamento y Comandante General del Arsenal.

A la entrada y salida del buque se le han hecho el cáñon los honores de ordenanza.

—Se le dan las felicitaciones de Real Orden, por el eficaz auxilio prestado al pronto transporte del material de aviación naval, al capitán de fragata don Luis de Castro, a los de Corbeta don Pedro Cardona y don Bernardo Pereira, como también a los de la Marina Mercante don José Arrolegui.